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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας  είναι προαιρετική για τη λήψη πτυχίου. Λόγω της 

σημασίας που αποδίδει το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην ερευνητική εμπειρία των μελλοντικών εκπαιδευτικών, 

πριμοδοτεί την πτυχιακή εργασία θέτοντάς την ισοδύναμη με 2 μαθήματα επιλογής, 

δηλαδή με 8 μονάδες ECTS. Ειδικότερα, οι φοιτήτριες και οι φοιτητές του 4ου έτους 

δύνανται να επιλέξουν την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας αντί δύο (2) μαθημάτων YE 

από τον κύκλο Ελεύθερης Επιλογής (ΕΕ). Αν έχουν ήδη αξιολογηθεί επιτυχώς στα 2 

μαθήματα από τον κύκλο ΕΕ πριν από την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας, τα 

μαθήματα αυτά εμφανίζονται κανονικά στην αναλυτική βαθμολογία, αλλά στο βαθμό 

πτυχίου ο βαθμός της πτυχιακής εργασίας υποκαθιστά το βαθμό καθενός από αυτά τα 

δύο (2) μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Προϋπόθεση για την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας είναι η φοιτήτρια ή ο φοιτητής  

Α] να έχει βαθμολογηθεί τουλάχιστον με μέσο όρο οκτώ (8) σε συναφή με τη θεματική 

της εργασίας μαθήματα (υποχρεωτικά ή επιλογής). 

Β]να υποβάλει περίληψη ερευνητικής πρότασης που περιλαμβάνει τα κύρια ερευνητικά 

ερωτήματα ή/και τις ερευνητικές υποθέσεις, καθώς και τη βασική δομή της εργασίας και 

την κύρια βιβλιογραφία του θέματος 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

Προκειμένου να αναλάβουν την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας, οι τεταρτοετείς 

φοιτήτριες και φοιτητές συνεννοούνται με έναν διδάσκοντα ή μία διδάσκουσα της 

γνωστικής περιοχής που τους ενδιαφέρει και υποβάλλουν σχετική αίτηση στη 

Γραμματεία, το αργότερο έως τις αρχές Δεκεμβρίου κατά το Ζ’ εξάμηνο των σπουδών 

τους, εφόσον επιδιώκουν την ολοκλήρωση των σπουδών τους μέχρι τον Ιούνιο. Με την 

αίτησή τους ζητούν από τη Συνέλευση του Τμήματος την έγκριση της εργασίας, 

προτείνοντας και τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα που θα αποτελεί τον 
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Επιβλέποντα/Επιβλέπουσα, καθώς και άλλο ένα μέλος ΔΕΠ ή συμβασιούχο διδάσκοντα 

ή μέλος ΕΔΙΠ ή ΕΕΠ ως Συνεπιβλέποντα ή Συνεπιβλέπουσα. Προκειμένου μέλος ΕΔΙΠ 

ή ΕΕΠ να οριστεί ως Συνεπιβλέπων ή Συνεπιβλέπουσα, θα πρέπει αυτό να είναι κάτοχος 

διδακτορικού διπλώματος. Κάθε Επιβλέπων ή Επιβλέπουσα μπορεί να επιβλέπει την 

πορεία υλοποίησης έως τριών πτυχιακών εργασιών. 

Κατ’ εξαίρεση και μετά από απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, είναι δυνατή η 

εκπόνηση πτυχιακής εργασίας υπό την επίβλεψη μέλους ΔΕΠ άλλου Τμήματος του Π.Θ., 

εφόσον το θέμα έχει σχέση με τα γνωστικά αντικείμενα του Π.Τ.Δ.Ε. και δεν υπάρχει 

μέλος ΔΕΠ του Τμήματος που θεραπεύει το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο. Στην 

περίπτωση αυτή, ο Συνεπιβλέπων ή η Συνεπιβλέπουσα πρέπει να είναι μέλος του 

Π.Τ.Δ.Ε. 

Η επιλογή των υποψηφιοτήτων για πτυχιακή εργασία πραγματοποιείται από τη 

Συνέλευση του Τμήματος σε συνεδρίαση του μηνός Δεκεμβρίου.  

Το θέμα, η έκταση, το περιεχόμενο, η βιβλιογραφική θεμελίωση και η διάρθρωση της 

εργασίας καθορίζονται από τους επιβλέποντες ή επιβλέπουσες σε συνεννόηση με τη 

φοιτήτρια ή τον φοιτητή. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Από την έγκριση της αίτησης εκπόνησης πτυχιακής εργασίας έως την υποστήριξή της θα 

πρέπει να μεσολαβεί χρονικό διάστημα τουλάχιστον έξι (6) μηνών.  

 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΙΤΛΟΥ Η ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

Ο τίτλος της πτυχιακής εργασίας μπορεί να τροποποιηθεί μετά από αίτηση και 

αιτιολόγηση του επιβλέποντα καθηγητή ή της επιβλέπουσας καθηγήτριας προς τη 

Συνέλευση του Τμήματος. Δεν επιτρέπεται η εξ ολοκλήρου αλλαγή του τίτλου για να 

διατηρηθεί συνάφεια με τον αρχικά εγκεκριμένο τίτλο.   

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
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Σε διαρκή συνεργασία με τους επιβλέποντες ή επιβλέπουσες, η φοιτήτρια ή ο φοιτητής 

εκπονεί την εργασία και, όταν αυτή ολοκληρωθεί, την παραδίδει στον επιβλέποντα ή την 

επιβλέπουσα τουλάχιστον 20 ημέρες πριν από την ημερομηνία στην οποία θα 

πραγματοποιηθεί η υποστήριξη. 

Οι πτυχιακές εργασίες υποστηρίζονται δημόσια από τις φοιτήτριες ή τους φοιτητές στην 

Εξεταστική Επιτροπή σε ημερομηνία που ανακοινώνεται από τη Γραμματεία του 

Τμήματος εντός της εξεταστικής περιόδου (Ιουνίου και Σεπτεμβρίου). Η υποστήριξη 

είναι ανοιχτή στο κοινό και την παρακολουθούν τόσο τα υπόλοιπα μέλη ΔΕΠ όσο και 

φοιτήτριες και φοιτητές του Τμήματος. Στο τέλος της παρουσίασης, η φοιτήτρια ή ο 

φοιτητής απαντά σε ερωτήσεις της Εξεταστικής Επιτροπής και των ακροατών. Μετά τη 

δημόσια υποστήριξή της, η εργασία αξιολογείται από τους επιβλέποντες ή τις 

επιβλέπουσες, οι οποίοι στη συνέχεια καταθέτουν τη βαθμολογία στη Γραμματεία.  

Αν οι βαθμολογίες των δύο βαθμολογητών διαφέρουν περισσότερο των 3 μονάδων, ο  ή η 

Πρόεδρος του Τμήματος ορίζει με απόφασή του τρίτο βαθμολογητή από τα μέλη ΔΕΠ 

του Τμήματος, η βαθμολογία του οποίου καταχωρίζεται ως ο τελικός βαθμός.  

Αν ο τελικός βαθμός είναι απορριπτικός, ο φοιτητής ή φοιτήτρια δύναται να αναλάβει σε 

επόμενη ακαδημαϊκή περίοδο την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας με διαφορετικό θέμα 

και επιβλέπουσα/επιβλέποντα ή να παρακολουθήσει δύο μαθήματα επιλογής.  

Η φοιτήτρια ή ο φοιτητής την υποβάλλει σε τρία αντίτυπα (δύο για τους επιβλέποντες 

και ένα για τη βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου). 

Καμία πτυχιακή εργασία δεν κατατίθεται για υποστήριξη αν προηγουμένως δεν ελεγχθεί 

από την ηλεκτρονική υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής της κεντρικής βιβλιοθήκης του 

ιδρύματος. 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
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Η πτυχιακή εργασία προτείνεται να αναπτυχθεί σε περίπου 15.000 – 20.000 λέξεις  

(γραμματοσειρά 12, Times New Roman, διάστημα 1,5), ανάλογα με τις ειδικές 

απαιτήσεις του θέματος. Η γλώσσα συγγραφής της πτυχιακής εργασίας είναι η Ελληνική. 

 

Ενότητες πτυχιακής εργασίας 

• Το τελικό κείμενο της πτυχιακής προτείνεται να ακολουθεί τις εξής ενότητες: Πρόλογος 

(προαιρετικά)   

• Περίληψη στα Ελληνικά  

• Περίληψη στα Αγγλικά (Abstract)   

• Ευχαριστίες (προαιρετικά)   

• Πίνακας Περιεχομένων   

 

➢ Εισαγωγή 

➢ Θεωρητικό/εννοιολογικό πλαίσιο 

➢ Επισκόπηση ερευνών 

➢ Μεθοδολογία έρευνας 

o μέθοδος, πληθυσμός/δείγμα/ερευνητικά εργαλεία 

o ηθική/δεοντολογία έρευνας 

o μέθοδος ανάλυσης 

• Αποτελέσματα  

• Συζήτηση (Σύνδεση των ευρημάτων με τη θεωρία και τη σχετική βιβλιογραφία και 

ερμηνεία τους)  

• Συμπεράσματα/Προτάσεις και περιορισμοί έρευνας  

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Η πτυχιακή εργασία είναι αυξημένων απαιτήσεων, όχι μόνον ως προς την έκτασή της 

(15.000-20.000 λέξεις) αλλά και σε ποιοτικό επίπεδο, καθώς οφείλει να ακολουθεί 

αυστηρά το πρότυπο μιας επιστημονικής εργασίας.  
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Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι τα εξής: (α) επάρκεια της μεθοδολογικής προσέγγισης∙ 

(β) επίδειξη κριτικής ικανότητας∙ (γ) επαρκής βιβλιογραφική ανασκόπηση∙ (δ) σαφήνεια 

στη διατύπωση. Ειδικότερα: 

 

Κριτήρια αξιολόγησης πτυχιακής εργασίας 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ (κριτική ανασκόπηση 

συναφούς βιβλιογραφίας, επιλογή και 

εφαρμογή κατάλληλης ερευνητικής 

μεθοδολογίας, σαφής παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων, σχολιασμός και ερμηνεία 

τους) 

60 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΜΟΡΦΗ (ενότητες, 

τιτλοδότηση, χρήση κατάλληλης γλώσσας, 

μορφοποίηση, αναγνώριση των 

βιβλιογραφικών πηγών, σωστή παρουσίαση 

των ενδοκειμενικών παραπομπών και των 

βιβλιογραφικών αναφορών της τελικής 

βιβλιογραφίας σύμφωνα με το τρέχον 

σύστημα ΑΡΑ) 

30 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  10 

ΣΥΝΟΛΟ 100 

 

ΔΙΑΚΟΠΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

Διακοπή εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας επιτρέπεται μόνον για σοβαρούς λόγους που 

τεκμηριώνονται με αίτημα της φοιτήτριας ή του φοιτητή και έγγραφο του επιβλέποντα ή 

της επιβλέπουσας καθηγήτριας. Σε περίπτωση τεκμηριωμένης ή ανεπαρκούς επίδοσης 

της φοιτήτριας ή του φοιτητή, διακοπή εκπόνησης της εργασίας μπορεί να ζητήσει και ο 

επιβλέπων καθηγητής ή η επιβλέπουσα καθηγήτρια.  

 

 
 


